今日

版 第251期 总第9922期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 责编: 邓梅 版式: 黄健 全年定价: 450元 零售价: 2.00元

2020年11月3日 星期二 庚子年 九月十八

万家民企调查问卷显示: 营商环境满意度 同比明显提升

全国工商联 11 月 1 日发布的 2020 年"万 家民营企业评营商环境"结果显示,民营企业 对营商环境满意程度明显好于去年,在百分 制下,样本企业对所在城市营商环境的总体 评分从去年的 68.71 上升到 74.46, 其中法治 环境、市场环境较去年都有较大程度提升。

"营商环境好不好,企业的感受最直接。" 全国工商联副主席李兆前在当日举行的 2020 中国(温州)新时代"两个健康"论坛上介绍,此 次调查收回民营企业有效问卷 40216 份,有 效数据 1200 多万条,参与调查企业覆盖东中 西地区、各行业大中小微不同规模,坚持让企 业说真话,反映企业真实感受。

调查结果显示,民营企业对要素资源获得 与保障的满意度评价较高,但期待政府在用电 成本、融资成本和用工成本下降方面提供更多 支持。在政务环境方面,疫情发生以来密集出 台的惠企政策增强了企业获得感,近七成参与 调查企业表示,今年上半年税费较去年同期有 所下降。市场环境方面,企业反映在教育、医疗 和养老三大民生领域市场准入持续扩大。关于 创新环境优化,企业期待在高端人才引进、财 政补贴政策等方面得到更多支持。

根据调查问卷主观数据和官方统计客观 数据进行权重计算,杭州等10个城市位列营 商环境前十名城市,浙江等10个省份位列营 (魏一骏 曹典) 商环境前十名省份。

上交所修订相关规则 扩大合格境外投资者 投资范围

上海证券交易所近日宣布,修订相关规 则扩大合格境外投资者投资范围。自11月1 日起,合格境外机构投资者(QFII)和人民币合 格境外机构投资者(RQFII)可投资存托凭证、 股票期权等品种,并参与融资融券等交易。

经中国证监会批准,《上海证券交易所证 券交易规则适用指引第1号——合格境外机 构投资者和人民币合格境外机构投资者》10 月30日已正式发布。

作为中国资本市场对外开放的重要步 骤,QFII和 RQFII制度分别于 2002年和 2011年实施。为进一步优化完善 QFII、RQFII 制度,中国证监会对相关规章进行了修订整 合。《合格境外机构投资者和人民币合格境外 机构投资者境内证券期货投资管理办法》已 于9月25日发布,11月1日起施行。

衔接中国证监会上位规章修订,上交所 修订相关业务规则并发布 QFII、RQFII 指引。

该指引施行后,除原有品种外,合格境外 投资者可投资于存托凭证、股票期权、政府支 持债券等,并可参与融资融券交易、转融通证 券出借交易及债券回购交易。

指引还调整了外资持股初始披露比例。全 部境外投资者合计持有同一上市公司 A 股股 份达到或超过一定比例时,上交所将公布其已 持有该公司股份的总数及占公司股份总数的 比例,初始披露比例由 26%下调至 24%。

在加强持续监管方面, 指引明确合格境 外投资者及其名下的境外投资者的信息披露 相关职责,完善信息披露具体要求,同时强化 了受托证券期货经营机构对合格境外投资者 的客户交易行为管理职责。 (潘清)





新闻热线:028-86637530



企业家日报微信公众平台 二维码



投稿邮箱:cjb490@sina.com



RIDERIDNIDURS DAILY

逐梦前行 董明珠"回家"直播再创新佳绩

◎最初的梦想:核心科技点亮美好生活 ◎匠心制造"中国风":科技赋能高质量发展

<<< P2

大张旗鼓表彰企业家 真心实意支持企业发展 濮阳市首个"企业家目"庆祝大会举行



本报讯 (记者 李代广 通讯员 赵勋强) 要负责人、各县区委副书记、统战部长、分管副 11月1日,河南省濮阳市首个"企业家日"庆 县区长、工商联主席、工信局局长、产业集聚区 管委会主任以及民营企业家、商会负责人、首 祝大会在濮阳市工人文化宫举行, 大会传达 贯彻习近平总书记在企业家座谈会上的重要 席服务员代表等共计400余人参加了活动。 讲话精神,进一步统一思想、凝聚共识,弘扬

会上传达了习近平总书记对民营经济统 战工作的重要指示精神和全国民营经济统战 工作会议精神,宣读了《市人大常委会关于设 立"濮阳企业家日"的决议》,决定授予王中 锋、罗继江、张伟中3人濮阳市第二届功勋民 营企业家荣誉称号,授予许化勋、苏志伟2人 市第二届功勋民营企业家提名奖荣誉称号, 授予兰超等 37 人市第六批优秀企业经营管 理人才称号,授予张立涛等 18 人 2019 年度 年轻一代优秀企业家称号,授予闫玉龙等30 人市优秀企业(项目)首席服务员称号,授予

濮阳市首个"企业家日"庆

予濮耐高温材料(集团)股份有限公司等28 家企业 2019 年度全市工商联会员企业党建 工作先进单位称号。

市盛源石油化工(集团)有限公司等20家企

业 2019 年度履行社会责任优秀企业称号,授

宋殿宇、杨青玖等与会市领导为优秀集 体和个人代表隆重颁奖。

宋殿宇在讲话中向广大企业家长期以来 对濮阳发展的艰辛付出和无私奉献表示衷心 感谢。他指出,党的十八大以来,党中央高度 重视民营经济发展, 习近平总书记的重要论 述为民营经济健康发展提供了行动指南和根 本遵循;省委以振兴民营经济为重点打好稳 中求进组合拳,鼓励、引导、支持和帮扶民营 企业发展;濮阳市设立"企业家日",在全省尚

属首家,充分体现了市委、市政府对企业及企 业家群体的重视、尊重和关怀。

宋殿宇指出,自1983年建市以来,濮阳 市民营经济从无到有、从弱到强,与濮阳同成 长共发展;民营企业栉风沐雨、励精图治,与 濮阳同呼吸共命运;民营企业家建功兴业、致 富思源,与濮阳同奋进共甘苦。在濮阳市的发 展历程中,每个阶段都离不开民营经济的强 力支撑、民营企业的创新引领和民营企业家 的拼搏进取。当前濮阳市正处在夺取全面建 成小康社会伟大胜利、即将踏上实现第二个 百年奋斗目标新征程的关键时期,希望广大 企业家争当爱党爱国的典范、创新创业的标 兵、诚信守法的榜样、勇担责任的楷模和视野 开阔的先锋,坚守创业初心,勇攀事业高峰, 在新时代新征程做出令人刮目相看的业绩。

宋殿宇强调, 我们要倾心倾力构建新型 政商关系, 让企业安全感更持续。认真落实 "领导干部+工作专班"、"领导干部+企业"。 "首席服务员+企业"等联系服务企业制度,甘 当"店小二",当好"守夜人",真心实意支持企 业发展。要经常听取民营企业反映和诉求,特 别是在民营企业遇到困难和问题时更要靠前 服务,担当作为,坚持有求必应、无事不扰,切 实做到"亲"而有度、"清"而有为。

杨青玖要求,全市各级各部门要站在讲 政治的高度, 抓好本次会议精神的传达贯彻 落实,切实把思想和行动统一到中央、省决策 部署上来,把握重点,强化举措,毫不动摇支 持民营经济高质量发展;要强化服务意识,全 力支持民营企业;要凝聚各方力量,推动濮阳 高质量发展。

会上,功勋民营企业家代表张伟中、年轻 一代优秀企业家代表张立涛和优秀首席服务 员代表王丽分别作了发言。

┃新一轮产业变革形势下车企与用户共赢之道 ┃ 系列报道之十二

区成的眼界

企业家精神,营造企业家健康成长环境,促进

民营经济高质量发展, 奋力推动濮阳阔步走

向中原城市群改革开放前沿,为实现"十四

副书记邵景良、市人大常委会主任徐兰峰、市

政协主席郑大文,市委常委、组织部部长余广

庆,市委常委、常务副市长赵建玲,市委常委、

统战部部长黄旭东,副市长高建立,市政协副

主席、市工商联主席李莉荣,以及市直单位主

濮阳市委书记宋殿宇、市长杨青玖、市委

五"开好局、起好步奠定了坚实基础。

云南宣威市畅一物流有限公司领跑粉粒物料市场侧记

■ 本报记者 赵健

宣威市,位于云南省东北部,地处云贵高 原山区,自古便是乌撒入蜀的必经要道,联通 着云、贵、川、湘等地区之间的贸易往来。

在这个素有"入滇锁钥,滇东北门户",也 有始于明代的"火腿之乡"之称的历史重镇 里,李成带领着宣威市畅一物流有限公司通 过创新经营思路,积极拓展,依靠安全可靠的 物流运输和先进的企业管理模式,发展成为 了曲靖地区最大的粉粒物料运输公司。

站得高才能看得远

在学校学习化工专业的李成,于1994年 毕业分配到昆明的一个老牌国企上班。"那个 时候从学校毕业的学生还是比较吃香,一般 都很好地安排了工作。"李成说,那个时候他能 离开宣威山区到省城昆明工作实属幸运。不过, 那会儿干的工作和学的专业很少能对口,他阴 差阳错地在厂里干了不久的化工设计,就被分 配当上了电工。

但就是这份电工工作, 给年轻的他带来 的是一笔不少的收入。当时中国经济不像如 今这样耀眼,特别是在云南这个边陲地方,当



地的人均年收入只有四、五千元的时候,李成 就已经拿到了一个月一千五百多元的工资, 并且年终奖金能拿到五千元以上, 远远高于 常人,他过着让老家宣威绝大多数人都羡慕 的"滋润"小日子。

但是,世事难料。好景不长,企业在计划 经济向市场经济转轨的大潮冲击下,管理低 下,盲目扩张,导致效益下滑,濒临破产。鉴于 此,李成在哥哥的支持和帮助下,毅然辞职, 回到宣威,开始买车跑起了运输,哥哥在外联 系业务,李成负责开车运输。

那个时候的宣威是云南的贫困地区,经 济欠发达,但宣威却是省内少有的资源型城 市,电、煤、化工、建材、冶金和食品加工一直 是该市的六大工业支柱产业。而受制于当时 交通条件的瓶颈制约, 当地物流运输行业起

步很晚,发展缓慢。

所以, 开车跑运输这份在别人眼里看来 是有些低下的工作, 李成却有自己独到的理 解。李成坚信,物流运输市场今后一定有着大 发展的前景。于是,他们利用各种关系,进入 当地规模最大的水泥厂进行原料和成品的运 输。此后,又进入当地电厂和煤矿企业的运 输,业务一天天做了起来。

直到 2008 年,当时的宣威水泥厂被中国 建材股份有限公司收购, 更名成为中材集团

西南水泥有限公司后,规模和效益日渐兴盛, 运输量也大起来,李成开始成立公司,购买车 辆,壮大自己的运输力量。

但是, 随之而来的不断有新的竞争者涌 入,运输市场里车多了起来,开始变得饱和 了,效益也明显下降。就在大家都把眼光盯在 货物运输的时候,通过几年的观察和摸索,有 着不同于常人的洞察力和眼光的李成和他哥 哥一道独辟蹊径,选择专业做粉粒物料的经 营和运输,这样具有前瞻性的判断力也为下 一步成立宣威畅一物流有限公司打下基础。

不起眼的"粉煤灰"成了李成眼中的"香 饽饽"。粉煤灰是燃煤电厂产出的固废之一, 主要从燃煤烟气中收捕而来。但"粉煤灰"是 固废中变废为宝的代表之一,因为粉煤灰的 矿物组成80%的颗粒为表面光滑的玻璃体, 这是其他火山灰材料所没有的优异特性,这 种特性使粉煤灰可成为建材工业中的一种优 [下转 P2]

聚焦陕汽CVP头部客户价值工程

陕汽重卡 品质成就未来



